
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 27/02/2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Φληναφήματα τα περί νόμου και τάξεως. Σε τουριστική ιστοσελίδα 

δημοσιεύθηκε κατάσταση με τις 20 επικινδυνότερες ευρωπαϊκές 
πόλεις στις οποίες η Αθήνα κατέχει την 11η θέση και η Θεσσαλονίκη 
την 19η» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Στην τουριστική ιστοσελίδα “Way To Stay”, την οποία αναδημοσίευσε ελληνικός 
ιστότοπος (PRONEWS 17.02.2024, 10:28), η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη κατατάσσονται 
στις 20 επικινδυνότερες πόλεις της Ευρώπης σε σχέση με θέματα εγκληματικότητας και 
βίας. Μάλιστα, η Αθήνα με την 11η θέση ξεπέρασε το τριπλάσιο σε πληθυσμό Λονδίνο. 
Για την πρωτεύουσα η ιστοσελίδα μεταξύ άλλων πληροφορεί τους επισκέπτες ότι «… 
όταν εξετάζουμε τις πιο επικίνδυνες πόλεις στην Ευρώπη, δεν μπορούμε να ξεχάσουμε 
την Αθήνα. Ενώ είναι διάσημη πόλη, γνωστή για τα απίστευτα μνημεία της, είναι επίσης 
διαβόητη για την ύπαρξη ορισμένων επικίνδυνων ζωνών, γεγονός που την καθιστά μη 
ασφαλή πόλη για να την επισκεφθείτε». Ο ταξιδιωτικός οδηγός προτείνει στους 
επισκέπτες να αποφεύγουν τη νύχτα την Ομόνοια, τα Πατήσια, ορισμένα τμήματα του 
Μοναστηρακίου, της Ερμού, του Ψυρρή και της Πλατείας Συντάγματος, συνιστώντας 
τους να επαγρυπνούν για μικροεγκλήματα, όπως την αρπαγή πορτοφολιών και 
τσαντών. Σημειώνει δε ότι ορισμένες περιοχές είναι επικίνδυνες, γιατί συχνάζουν 
ναρκέμποροι, κλέφτες και αναρχικές ομάδες. Η Θεσσαλονίκη κατατάσσεται στην 19η 

θέση προκύπτοντος του ερωτήματος πώς μια πόλη του 1.091.424 κατοίκων κατέχει 
αυτήν τη θέση επικινδυνότητος, για την οποία σημειώνει: «Η Θεσσαλονίκη μπορεί να 
μην είναι επικίνδυνη όσο η Αθήνα, αλλά είναι μια πόλη που πρέπει να λαμβάνονται 
προφυλάξεις… Αν και είναι απίθανο να αντιμετωπίσετε κάποιο βίαιο έγκλημα σε αυτήν 
τη δημοφιλή πόλη, θα πρέπει να γνωρίζετε ότι οι πορτοφολάδες και οι μικροκλοπές είναι 
συνηθισμένες, ιδίως στις αστικές και τις πολυσύχναστες τουριστικές περιοχές. Έχοντας 
αυτό κατά νου, αν θέλετε να είστε σίγουροι ότι δε διατρέχετε κίνδυνο, αφήνετε πάντα τα 
τιμαλφή σας στο ξενοδοχείο, αν κάνετε περιήγηση στα αξιοθέατα και ίσως είναι συνετό 
να έχετε μαζί σας ένα “ψεύτικο” πορτοφόλι ή πορτοφόλι με μερικά χρήματα σε χαλαρή 
μορφή για κάθε περίπτωση που θα μπορεί να προκύψει. Επιπροσθέτως, να 
προσθέσουμε ότι ο Δήμος Ελευθερίου Κορδελιού - Εύοσμου πλήττεται από μεγάλη 
αύξηση της εγκληματικότητας». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Τι προτίθεστε να πράξετε για τον περιορισμό της εγκληματικότητας στην Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη, όπως αυτή περιγράφεται στο ανωτέρω δημοσίευμα, επ’ ωφελεία της 
εννόμου τάξεως και του αισθήματος ασφαλείας των κατοίκων και των επισκεπτών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




